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snart lære at vogte sig for de Bedragerier, de

ad denne Vei kunne blive udsatte for.
Da jeg saaledes endnu ikke i mindste Maade

kan se nogen virkelig Fare eller blot Ulempe ved
at benytte de af mig foreslaaede Betegnelser-, og

daejeg iøvrigt tror, at disse Betegnelser ville

have det Fortrin,- at de strax ville blive for-
staaede af Enhver og saaledes muligen ville bi-

drage til eu hurtigere Indførelse af det metriske
System heri Landet, saa skal jeg- her til Slut-

ning give en Oversigt over det metriskeSystem,
som jeg vil anbefale til nærmere Overveielse
ved Siden af det System, som Kommissionen
har fremstillet i §§· 1 til 43 W » ,
«

. «Jeg" gaar altsaa ud fra, at Mesteralenen
betegner det metriske Systems Længde-Enhed og

at Mesterpundet betegner Enheden for Vægten
i samme System. J Overensstemmelse hermed
vil den metriske Kvadrat-Alen være at betegne
ved lm Kv.-Alen og den metriskeKubikalen ved
lm Kun-Alen Da dernæst 1m Kubik-Alen
rummer 1000 franske Liter, og da den franske
Liter blot er ganske lidt større end en alminde-
lig dansk Pot, saa bliver det naturligt for os

istedetfor Liter at indføre den metriske Pat.
Vi sætte derfor : 1 m Kub -Alen = 1000mßatter-
hvorved Vcrgten af 1m Pot rent Vand ved

40 E. vil være lm Pd.
J Henhold hertil, og, som jeg tror, for-

staaeligt for enhver Dansk, kan det metriske
System i al Simpelhed fremstilles saaledes:
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2. Systemet af Vægte
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3. Systemet as Rumfangsmaal·
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